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Niederschrift Nr. 17 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Rehm-Flehde-Bargen 
am Montag, 5. September 2016, in Schmidt's Gasthof, Rehm-Flehde-Bargen 

 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20.45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Daniela Donarski als Vorsitzende 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Carsten Junge (ab 19.37Uhr – TOP 3) 
Herr Ulrich Schütt 
Herr Martin Schütt 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Claus Jasper 
Herr Günther Hallmann 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Jörg Sötje 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Robert Tech als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte 

11. Grundstücksangelegenheiten 

12. Personalangelegenheiten 
auszuschließen weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
 
Tagesordnung:  
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 16 der Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 06.06.2016 

3. Bericht der Bürgermeisterin 

4. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der 1. Änderung der Sat-
zung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale Schmutzwasserbesei-
tigung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 31.08.2015 

5. Import und Migration des Kanalkatasters in das nordGIS Programm 

6. Informationen zur Entwicklungspotentialanalyse 

7. Ausschüttung Beteiligung Bürgerwindpark Eider 

8. Bau- und Wegeangelegenheiten 

9. Durchführung des Herbstfestes 

10. Eingaben und Anfragen 
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 nicht öffentlich 

11. Grundstücksangelegenheiten 

12. Personalangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Aus der Einwohnerschaft wird der Bewuchs am Radweg der ehemaligen B 5 ange-
sprochen. Es ragen Äste in den Weg hinein und stellen eine Gefahr dar.  
Die Gemeinde wird sich diesbezüglich mit dem Landesbetrieb Straßenverkehr in Ver-
bindung setzen und um Abhilfe bitten.   
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 16 der Sitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 06.06.2016   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 16 vom 06.06.2016 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig bei einer Enthaltung 
 
 
TOP 3. Bericht der Bürgermeisterin   
 
Bürgermeisterin Donarski gibt einen ausführlichen Überblick über die von ihr seit der 
letzten Sitzung wahrgenommenen Termine.  
 
 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der 1. Änderung der 
Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale 
Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 31.08.2015  
 
Aufgrund der vorliegenden Gebührenkalkulation der Fa. Comuna GmbH, Kiel und des 
Beschlusses der Gemeindevertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen vom 
31.08.2015 ergibt sich die Notwendigkeit, die Abwassergebühr gemäß § 13 der Sat-
zung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale Schmutzwasserbeseitigung der 
Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen (Beitrags- und Gebührensatzung) um 0,35 € auf 2,78 
€ zu erhöhen. Es ist eine Änderungssatzung zu erlassen. Diese tritt zum 01.10.2016 in 
Kraft. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, die 1. Änderung der Satzung über die Erhebung 
von Abgaben für die zentrale Schmutzwasserwasserbeseitigung der Gemeinde Rehm-
Flehde-Bargen (Beitrags- und Gebührensatzung) in der vorgetragenen Form. Der Ent-
wurf der 1. Änderungssatzung ist dem Originalprotokoll als Anlage beigefügt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
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TOP 5. Import und Migration des Kanalkatasters in das nordGIS Programm   
 
Hierbei handelt es sich um die digitale Migration und Darstellung des Kanalbestandes 
in nordGIS, das Katasterprogramm. Es ermöglicht der Verwaltung dann jederzeit Zu-
griff auf die Katasterpläne inklusive der öffentlichen Schmutzwasserleitungen und 
Schächte. Mittels nordGIS können dann Auskünfte an z.B. Firmen, die vor Ort Bagger-
arbeiten o.ä. durchführen möchten, erteilt werden. Auch könnten Anfragen wegen Pla-
nungen für Bauvorhaben umgehend beantwortet bzw. bearbeitet werden. Diese Daten 
liegen bisher nur der Gemeinde (Hr. Jens Groth) vor. 
Derzeit sind die digitalen Kanalkataster der Gemeinden Tellingstedt/Westerborstel, 
Pahlen/Dörpling, Dellstedt, Welmbüttel und Wrohm in dieses Programm übernommen 
worden. Eine Verpflichtung besteht nicht. Es dient lediglich der Vervollständigung der 
gemeindlichen Katasterpläne und der Verwaltungsvereinfachung. Die Gemeinde Delve 
berät im Herbst über diese Migration. Es wären dann alle Kanalkataster der amtsange-
hörigen Gemeinden, die noch eigene Abwasserbeseitigungsanlagen betreiben, digital 
in einem Programm erfasst. Die Kosten können durch die Schmutzwassergebühr ge-
deckt werden. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, das Angebot der Fa. Torresin und Partner GmbH, 
Nortorf anzunehmen und den Auftrag für die Migration und Darstellung des gemeindli-
chen Kanalbestandes in dem Katasterprogramm nordGIS für 450,- € netto zu erteilen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 6. Informationen zur Entwicklungspotentialanalyse   
 
Bedingt durch einen Gewerbeneubau in der Gemeinde musste eine Innenentwick-
lungspotenzialanalyse erstellt werden. 
Diese hat ergeben, dass es noch einige potenzielle Bauplätze im Gemeindegebiet gibt. 
Diese befinden sich jedoch in Privatbesitz.   
 
 
TOP 7. Ausschüttung Beteiligung Bürgerwindpark Eider   
 
Die Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen ist an der Bürgerwindpark Eider GmbH & Co. KG 
beteiligt. Diese hat nun erstmalig eine Ausschüttung vorgenommen. Die Gemeinde hat 
3.000 € erhalten.   
 
 
TOP 8. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Bau- und Wegeausschussvorsitzender Hallmann berichtet nachfolgende Sachverhalte 
aus der letzten Bau- und Wegeausschusssitzung: 
 

- Es wird Baumbewuchs, der in den öffentlichen Verkehrsraum hineinragt, moniert. 
Entsprechende Gespräche mit den Grundstücksbesitzern sind erfolgt. Sollte keine 
Besserung eintreten muss die örtliche Ordnungsbehörde einschreiten.  

- Im Birkenweg ist die Straßenbeleuchtung defekt. Ursache ist ein defektes Kabel. 
Dies muss ersetzt werden. Voraussichtliche Kosten ca. 3.700 €. 
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- Zwei neue Schmutzwasseranschlüsse wurden hergestellt 

- Die Spielgeräte auf dem Spielplatz an der KiTa sind erneuerungsbedürftig. Im Jahre 
2017 sollten einige Geräte ersetzt werden. 

- Der Treppenaufgang ehem. Schule wird zeitnah neu gestrichen und der Putz aus-
gebessert. 
 

Frau Donarski ergänzt, dass sich weiterhin mit dem Lärmschutz an der Schutzhütte 
beschäftigt wurde. Als erste Maßnahme soll der „Parkplatz“ verlagert werden. Bis wei-
tere Maßnahmen umgesetzt werden können, ist die Nutzung der Hütte weiterhin stark 
eingeschränkt.  
 
Die Boßelkoppel wurde gemulcht. Weiterhin hat der Gemeindearbeiter in seiner Frei-
zeit den Graben geräumt und die Verrohrung tiefer gelegt. 
 
Der durch einen  LKW hervorgerufene Schaden an einem Gemeindeweg wurde noch 
immer nicht reguliert. Wahrscheinlich wird es auf einen außergerichtlichen Vergleich 
hinauslaufen.  
 
Die Gemeindevertreter nehmen die Ausführungen zur Kenntnis. Beschlüsse waren 
nicht zu fassen.  
 

 
TOP 9. Durchführung des Herbstfestes   
 
Das Herbstfest findet am 01.10.2016 ab 20:00 Uhr statt. Ausrichter in diesem Jahr ist 
der Boßelverein. Karten können bereits erworben werden. 
 
 
TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 

 Am 10.09.2016 findet um 16:00 Uhr eine Feierstunde an der KiTa / FFW-
Gerätehaus statt. Anlass ist die Fertigstellung der Baumaßnahmen an den beiden 
Gebäuden. 

 Die nächste Gemeindevertretersitzung ist für den 05.12.2016 vorgesehen. 

 Die KiTa Pusteblume konnte dank einer Spende der Sparkasse und Radio Schles-
wig-Holstein eine entsprechende Pumpe für den neuen Matschtisch beschaffen. 

 Es wird darauf hingewiesen, dass der Kinderspielplatz an der KiTa nicht nur den 
Kindern der KiTa vorbehalten ist, sondern es sich um einen öffentlichen Spielplatz 
handelt. 

 
 
 
 
 
 
 

(Donarski)  (Tech) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
 

 


